
1 
 

LPNF – ANALYSE SONDAGE JUIN 2013 

: 22 réponses sont parvenues, soit 50% des adhérents, ce qui constitue un bon niveau de retour. 

 

1/6 – LES COURS D’ANGLAIS 

1.1 ‐ Avez –vous suivi les cours d’anglais en 2012‐2013 ?  OUI : 11(50%) NON : 11 (50%). 

 la quasi‐totalité des adhérents ayant suivi les cours d’anglais ont répondu au sondage. 

 

1.2 – Seriez‐vous intéressé pour suivre des cours d’anglais en 2013‐2014 ? OUI : 15 (68%)  NON : 7(32%) 

 Les cours sont perçus comme attractifs, plus de 2/3 des sondés  ayant répondu positivement 

 

1.3 – Si vous avez suivi des cours, à quel niveau correspondaient‐ils ?  

Pas suivi de cours : 12 (55%) ; Débutant : 6 (27%) ;  Intermédiaire : 4 (18%) 

 Petit décalage avec la réponse 1.1, puisque les réponses étaient réparties à 50/50. Pour autant le 
sondage reflète qu’une majorité d’adhérents suivent le niveau débutant. 

 

1.4 – Si vous avez suivi des cours, le niveau a‐t‐il correspondu à votre attente ? 

Oui : 9(41 %) ; Non : 1 (5 %) ; Je n'ai pas suivi de cours 12 (55 %) 

 90% des personnes assistant aux cours ont répondu positivement. 

 

1.5 ‐ En 2012‐2013, il y a eu 20 cours d'anglais. D'après vous, faut‐il augmenter le nombre de cours ? Oui : 
7 (32 %) ; Non : 6 (27 %) ; Sans avis : 9 (41 %) 

 La question porte intérêt (13 pour ou contre). Légère tendance pour le oui, sans plus. 

 

1.6 ‐ Faut‐il augmenter les créneaux horaires en maintenant le même nombre de cours ? 

  Réponses % 
Oui, passer à 1h15 sans augmenter le prix 3 14 
Oui, passer à 1h30 en payant proportionellement plus 5 23 
Non, c'est très bien comme ça  3 14 
Sans avis  11 50 

 Pour la moitié ayant répondu, a priori ceux suivant les cours, estiment plutôt qu’il faudrait augmenter 
les cours, quitte à les payer proportionnellement plus. 
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1.7 ‐ Le créneau du samedi matin utilisé en 2012‐2013 vous convient‐il ? 

Oui : 9 (41 %) ; Non :  5 (23 %) ; Sans avis :  8 (36 %) 

 Soit près des 2/3 de ceux qui ont répondu sont satisfaits (9).  5 adhérents ne le sont toutefois pas. 

 

1.8 ‐ Dans le cas d'un nouveau créneau, quelle(s) jour(s) de la semaine vous conviendrai(en)t le mieux, et 
à quels moments ? 

JOURNEE  MATIN  APRES‐MIDI SOIREE
LUNDI  2  0 3
MARDI  1  1 5
MERCREDI  3  0 5
JEUDI  2  1 4
VENDREDI  2  0 4

 A priori ce sont les soirées qui suscitent le plus d’intérêt, soit plutôt le mardi ou le mercredi. 

 

1.9 ‐ Si vous étiez intéressé(e) par un nouveau créneau, pour quel niveau vous inscririez‐vous ? 

Débutant : 5 (23 %) ; Intermédiaire 10 (45 %) ; Je ne suis pas intéressé(e) : 7 (32 %) 

 Le nouveau créneau porterait plutôt sur un niveau intermédiaire 

 

1.10 ‐ Seriez‐vous éventuellement intéressé par un cours de niveau avancé ? 

Oui : 9 (41 %) ; Non : 4 (18 %) ; Je ne suis pas intéressé(e) : 9 (41 %) 

 9 personnes seraient intéressées par un niveau supérieur. Combiné avec la réponse précédente, les 
adhérents qui suivent le cours aimeraient au 2/3 travailler sur un niveau plus exigeant. 

 

1.11  ‐ Commentaires libres (synthèse) 

Bonne appréciation de la qualité d’intervention d’Elnette. Sur les cours le soir, quelques remarques 
intéressantes,  soulignant leur intérêt pour certain(e)s. Sur l’allongement des cours : interrogation sur la 
faisabilité. Sur le niveau attendu des cours, difficultés pour quelques‐uns de se positionner (ce qui est 
compréhensible). Une remarque sur des cours à la carte … que l’association ne pourra jamais organiser, of 
course ! 

OPTIONS PRISES PAR L’ASSOCIATION 
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2/6 – LES CHATS 

2.1 ‐ En 2012‐2013, avez‐vous participé à au moins un Chat ? Oui : 11 (50 %) ; Non : 11 (50 %) 

 Fréquentation assez correcte des chats répartie sur 11 personnes, à raison de 5 en moyenne par chat (à 
confirmer par Virginie) 

 

2.2 ‐ Pour 2013‐2014, seriez‐vous intéressé par des chats ? Oui : 16 (73 %) ; Non : 6 (27 %) 

 Un intérêt élargi pour 2013‐2014, à confirmer. 

 

2.3 ‐ En tant que participant, la forme des chats correspondent‐elle à vos attentes ? 

Oui : 10 (45 %) ; Je n'ai participé à aucun Chat : 12 (55 %) 

 Toutes les personnes ayant participé à un chat estiment que cette activité leur convient parfaitement. 

 

2.4 ‐ Si vous avez participé à des chats, le niveau d'Anglais vous a‐t‐il convenu ? 

Oui : 9 (41 %) ; Non : 2 (9 %) ; Je n'ai participé à aucun chat : 11 (50 %) 

 Une grande majorité acquiesce. A creuser pour celles et ceux (2) qui n’y s’y retrouvent pas. 

 

2.5 ‐ La soirée du Jeudi, habituellement pratiquée pour les chats, vous convient‐elle ? 

Oui : 8 (36 %) ; Non : 6 (27 %) ; Sans avis : 8 (36 %) 

 Oui, en majorité. Néanmoins 6 adhérents préfèreraient une autre journée ou horaire (voir ci‐dessous). 

 

2.6 ‐ Si le Jeudi soir ne vous convient pas, quel(s) soir(s) vous conviendrai(en)t le mieux ? 

Lundi soir : 2 (7 %) ; Mardi soir : 5 (18 %) ; Mercredi soir : 3 (11 %) ;  Vendredi soir : 6 (21 %) ; Indifférent : 
10 (36 %) ; Le concept de Chat ne m'intéresse pas : 2 (7 %) 

 C’est le vendredi soir qui emporte la majorité des réponses (6 adhérents, à mettre en balance avec les 8 
adhérents à qui le jeudi convient bien). 

 

2.7 ‐ Les cooking‐chats vous intéressent‐ils ? Oui : 10 (45 %) ; Non : 12 (55 %) 

 Plutôt un succès pour l’intérêt porté à cette activité. 
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2.8 ‐ Si le cooking‐chat vous intéresse, penseriez‐vous qu'il aurait plus de succès le samedi après‐midi ? 

Oui : 5 (23 %) ; Non : 4 (18 %) ; Sans avis : 13 (59 %) 

 Une fréquentation moindre nous a amené à poser cette question. Accord plutôt majoritaire pour placer 
cette activité le samedi après‐midi. 

 

2.9 ‐ Si le cooking‐chat vous intéresse, souhaiteriez‐vous qu'il se passe dans votre cuisine ? 

Oui : 5 (23 %) ; Non : 5 (23 %) ; Sans avis : 12 (55 %) 

 5 personnes intéressées. De quoi faire tourner les lieux de préparation ! 

 

2.10 ‐ Si cela était possible 1 ou 2 fois dans l'année, seriez‐vous intéressé(e)  par un vidéo chat entre vous 
et nos amis anglais via Internet ? 

Oui : 13 (59 %) ; Non : 2 (9 %) ; Sans avis : 7 (32 %) 

 Plutôt un franc succès. A tester cette année, donc. 

 

2.11  ‐ Commentaires libres (synthèse) 

Intérêt pour découvrir cette activité. Difficile de déterminer la soirée de préférence, les plannings de 
rentrée n’étant pas encore fixés. Bonne idée pour le vidéo‐chat ! Proposition de chats par niveau. Idem 
pour les cooking‐chat. Des chats différents des cours : plus d’oral et plus style jeux. Chats gratuits pour 
ceux qui suivent les cours ? 

OPTIONS PRISES PAR L’ASSOCIATION 
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3/6 – LES MANIFESTATIONS CULTURELLES ET EDUCATIVES 

3.1 ‐ Le bureau de l'association réfléchit à une possibilité de conférences (en français) sur un thème anglo‐
saxon, associé éventuellement à une dégustation de thé/gâteaux. Est‐ce un projet qui vous intéresserait 
de voir mis en place ? 

Oui : 17 (77 %) ; Non : (23 %) 

 Un intérêt certain 

 

3.2 ‐ Si ce type de projet vous intéresse, auriez‐vous de temps à lui consacrer ? 

Oui : 11 (50 %) ; Non 7 (32 %) ; Ce projet ne m'intéresse pas : 4 (18 %) 

 Un intérêt que certains (11, soit la moitié des sondés) sont prêts à appuyer. 

 

3.3 ‐ L'association organise régulièrement des lectures en Anglais, auprès des jeunes à la médiathèque,  
auprès des petits via les associations AssMat et Bambinos, auprès des anciens à la résidence Simon  
Ringeard. Pensez‐vous qu'il faudrait développer ce type d'actions ? 

Oui : 16 (73 %) ; Non 0 (0 %) ; Je ne sais pas : 6 (27 %) 

 Un intérêt également partagé pour développer ce type d’actions. 

 

3.4 ‐ Si ce type de projet de lecture en Anglais vous intéresse, auriez‐vous de temps à lui consacrer ? 

Oui : 5 (23 %) ; Non : 13 (59 %) ; Ce projet ne m'intéresse pas : 4 (18 %) 

 Moins de personnes disant pouvoir s’y impliquer. Sans doute que ce genre d’action nécessite plus de 
temps, car revenant plus régulièrement, d’où une certaine frilosité… 

 

3.5 ‐ L'association vise à développer ou soutenir les activités scolaires en lien avec les jeunes de North 
Ferriby (lien entre écoles primaires). Pensez‐vous qu'il serait souhaitable de renforcer et soutenir ces 
actions ? 

Oui : 20 (91 %) ; Non : 0 (0 %) ; Je ne sais pas : 2 (9 %) 

 Un très grand intérêt porté aux échanges pour les écoles, aux actions envers les jeunes en général. 

 

3.6 ‐ Pensez‐vous qu'il serait préférable de se centrer sur d'autres actions ? Oui : 3 (14 %) ; Non : 19 (86 %) 

 Confirmation du point précédent ! 
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3.7 ‐ Connaissez‐vous au moins une association locale qui pourrait être intéressée par un échange avec 
North Ferriby ? Oui : 1 (5 %) ; Non : 21 (95 %) 

 Les actions de notre jeune association commencent à porter leurs fruits. Au moins une association 
serait intéressée pour monter conjointement des échanges. A creuser … 

 

3.8 ‐ Si vous connaissiez ou appreniez l'existence d'une association de ce type, seriez‐vous prêt(e) à vous 
impliquer pour leur projet ? Oui : 9 (41 %) ; Non : 13 (59 %) 

 Une implication probable pour le 1/3 des adhérents. C’est plutôt encourageant, sachant le niveau de 
disponibilité rencontré en général. 

 

3.9 ‐ Commentaires libres (synthèse) 

Intérêt pour développer les échanges au‐delà du Primaire, via le Collège.  

Expliciter les thèmes anglo‐saxons qui seraient présentés sous forme de conférence. 

Pour la participation aux actions, tout dépend des jours concernés, de l’importance de cette participation .. 

Peut‐être initier un échange entre professions identiques ? 

Remerciements à Kate et Amy, les 2 jeunes Anglaises qui sont intervenues en classe de primaire … 

 

OPTIONS PRISES PAR L’ASSOCIATION 
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4/6 –  ORGANISATION DE VENTE DE DELICES ET MARCHE DE NOEL, 
MANIFESTATIONS PAYANTES 

4.1 ‐ Pensez‐vous qu'il faille maintenir ou développer ces activités ? Oui : 22 (100 %) ; Non : 0 (0 %) 

 Réponse franche et massive, sans ambiguïté 

 

4.2 ‐ Pensez‐vous que les ventes de gâteaux/délices contribuent pour l'association... 

JOURNEE  ‐ important important  + important
… A la bonne humeur  4 14 4 
… Au bon financement  1 11 10 
… A se faire connaître  2 7 13 

 Pour la majorité des personnes, ces actions contribuent à se faire connaître, puis à la bonne humeur 
entre membres. La bonne humeur reste perçue comme le dernier motif, mais pas loin derrière le 
financement. 

 

4.3 ‐ Réalisez‐vous des gâteaux ou autres ?  

Plutôt régulièrement : 8 (36 %) ; Plutôt occasionnellement : 11 (50 %) ; Jamais : 3 (14 %) 

 Rares sont les personnes qui, parmi les réponses reçues, n’ont jamais cuisiné pour l’association. Merci à 
toutes celles (et ceux ?) qui y participent! 

 

4.4 – Participez‐vous à ces ventes de gâteaux / délices ? 

Plutôt régulièrement : 10 (45 %) ; Plutôt occasionnellement : 6 (27 %) ; Jamais : 6 (27 %) 

 Un socle toujours régulier et assez constant de participants. Merci à eux. L’activité mobilise bien, merci 
à vous. 

 

4.5 ‐ Voyez‐vous une manière de faire évoluer ces ventes de gâteaux/délices ? 

 Réponse ouverte (extraits) : Ouvrir aux talents cachés (créations, peinture …) ‐ Prévenir par une 
distribution de flyers une semaine à l’avance. – Une mise en scène plus tape à l’œil – Organiser chaque 
trimestre ces ventes – Organiser des pré‐commandes avec date butoir en complément … 

 

4.6 ‐ Pensez‐vous qu'une manifestation culturelle annuelle payante puisse être intéressante 
financièrement pour l'association (Type Halloween, Saint‐Patrick, etc.) ? 

Oui : 16 (73 %) ; Non : 6 (27 %) 

 Ecrasante majorité en faveur de ce type de manifestation ! 
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4.7 ‐ Si une manifestation payante vous semble intéressante financièrement pour l'association , seriez‐
vous prêt à venir aider bénévolement ? 

Oui : 17 (77 %) ; Non : 2 (9 %) ; Ce type de manifestation ne me semble pas intéressant : 3 (14 %) 

 Implication toute aussi forte. Merci ! 

Réponse ouverte en complément (extraits) : Sur la disponibilité : incertitude sur disponibilité (2 réponses) 
ou disponibilité restreinte à certains jours ou soirée. Sur l’opportunité : (2 réponses convergentes) risqué 
du fait que les manifestations payantes sur le Pellerin peinent à attirer du public (rappel que le fest‐noz 
gratuit organisé en collaboration avec la Mairie il y a quelques années avait seulement attiré une 
trentaine de familles. Donc beaucoup de travail pour aucun bénéfice. 

 

OPTIONS PRISES PAR L’ASSOCIATION 
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5/6 –  RECEPTION DE NOS AMIS ANGLAIS ET DEPLACEMENT A NORTH FERRIBY 

5.1 ‐ Avez‐vous participé au moins à l'une des manifestations de la visite du 25 au 28 mai 2013 ? 

Oui : 18 (82 %) ; Non : 4 (18 %) 

 Une grande majorité a participé. 

 

5.2 ‐ Si vous avez participé à l'une de ces manifestations, l'avez‐vous appréciée ? 

Oui : 17 (94 %) ; Non : 1 (6 %) 

 Appréciation positive quasi unanime.  

 

5.3 ‐ Si vous avez hébergé une famille Anglaise en 2012‐2013, avez‐vous été satisfait ?  Oui : 10 (100%) 

 De même ! 

 

5.4 ‐ Si vous avez participé à quasiment l'ensemble des activités, votre appréciation est –elle 
globalement... 

Très positive : 11 (50 %) ; Plutôt positive : 2 (9 %) ; Je n'ai pas participé à suffisamment d'activités pour me 
prononcer : 9 (41 %) 

 Les participants ont très majoritairement apprécié. Aucun retour négatif. 

 

5.5 ‐ Si vous n'avez pas accueilli de famille, seriez‐vous prêt à le faire? Oui : 19 (86 %) ; Non : 3 (14 %) 

 Très fort élan pour accueillir ! Cela offre de belles perspectives … 

 

5.6 ‐ Dans ce cas, combien de personnes maximum accepteriez‐vous d'héberger ? 

1 personne : 1 réponse ; 2 personnes : 14 réponses ; 3 personnes : 1 réponse ; 4 personnes : 2 réponses 

 Majorité pour 2 personnes ; 26 personnes pouvant être accueillies. Bon retour ! 

 

5.7 – En 2014, nous sommes vivement invités à North Ferriby pour 4 à 5 jours. A priori, seriez‐vous 
partant? Oui : 19 (86 %) ; Non : 3 (14 %) 

 19 familles ! Un beau succès d’intentions. 
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5.8 ‐ Si vous étiez partant pour aller en 2013‐2014 à North Ferriby, combien d'adultes et d'enfants seriez‐
vous ? 

Nombre  Adultes  Enfants
0  2 (?)  13
1  3  3
2  17  5
3    1

 Soit 37 adultes et 11 enfants. Beau succès d’intentions. Toutefois réponses à prendre avec des 
pincettes, car la période envisageable n’est pas la même pour tous (voir ci‐dessous). 

 

5.9 ‐ A priori, la période visée pour le prochain voyage en Angleterre serait fin Mai 2014. Cette période 
vous intéresserait‐elle ? Oui : 12(55 %) ; Non : 10 (45 %) 

 L’écart est très restreint : une légère majorité est plutôt d’accord pour fin Mai. 

 

5.10 ‐ Quelle autre période vous conviendrait en dehors de fin Mai ? 

Pâques  7 (23 %)
Autre pont de mai  13 (43 %)
Début Juillet   5 (17 %)
Fin Août  2 (7 %)
Je ne prévois pas d'aller en Angleterre  3 (10 %)

 Plutôt un autre pont de mai. Reste à voir quel pont ou week‐end emporterait la majorité des suffrages. 

 

5.11 ‐ Seriez‐vous intéressé par d'autres types d'échanges avec nos amis Anglais ? 

Echange de maison  7 (29 %)
Gîte  6 (25 %)
Autre (1)  2 (8 %)
Je ne suis pas intéressé par autre chose  9 (38 %)

 Le gîte ou l’échange de maison emporte plus de la moitié des réponses. A creuser ! Ne pas négliger le 
fait que la formule actuelle convienne comme telle à près de 40% des familles.1 (autre) : par exemple par 
e‐mail ou Skype. 

5.12 ‐ Commentaires libres (synthèse) 

Recevoir demande des échanges préalables – A ce jour, c’est un peu tôt pour se prononcer – 
Personnellement nous préférons y aller en voiture à une autre période pour 1 semaine … nous envisageons 
d’y aller pour une plus grande période – Visite historique du Pellerin trop restreinte pour les Anglais venant 
la première fois – Lors de l’apéritif, un mot de bienvenue sous forme de poème ou de chanson ? 

OPTIONS PRISES PAR L’ASSOCIATION 
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6/6 –  LA VIE DE L’ASSOCIATION 

6.1 – La cotisation annuelle de 15 euros n’a pas évolué depuis 4 ans. Si celle‐ci passait à 17 euros, ce 
montant serait‐il acceptable ? Oui : 20 (91 %) ; Non : 2 (9 %) 

 Merci, cela permettra de couvrir l’assurance plus adaptée aux activités de l’association. 

 

6.2 ‐ Seriez‐vous prêt à renouveler votre adhésion à la rentrée 2013‐2014 ? Oui : 22 (100%) 

 Super ! Merci. 

 

6.3 ‐ Le poste de chargé de communication est resté libre cette saison. Seriez‐vous prêt(e) à vous 
proposer? Non : 22 (100%) 

 Pas de succès, hélas ! 

 

6.4 ‐ Pensez‐vous que notre association est désormais bien connue du grand public ? 

Oui : 11 (50%) ; Non : 11 (50%) 

 Avis partagés, … la question était toutefois un peu vague. 

6.5 ‐ Si vous pensez que notre association est mal connue, avez‐vous une idée pour la faire mieux 
connaître?  

 Commentaire libre intégral : ‐ Utiliser un peu plus les médias, surtout les radios locales (Le Son Unique 
à Nantes, France Loire Bleu Océan, etc...)  
‐ Asso pas suffisamment connue. Mériterait d'autres actions de promotion ou de communication. Je me 
suis rendue compte que peu de personnes étaient au courant des cours d'Anglais sur la commune  
‐  Pas d'idée particulière, il faut juste que le temps fasse son travail, c'est en parlant autour de soi aussi 
que le message passe 
 ‐ Faire connaitre une asso est un travail de fond sur le long terme. Il faudrait mettre en place des actions 
supplémentaires vers d'autres publics et communiquer dessus : 1 action par mois minimum donnerait 
déjà une meilleure visibilité a l'asso (mais pour cela, il faut des bénévoles qui s'impliquent et un référent 
qui chapeaute le tout : un vrai boulot !!)  
‐ Oui et non, je ne sais pas si sur les Communes alentours c'est bon, en tout cas je pense que sur le 
Pellerin c'est top.  
‐ Organiser un évènement en anglais pour tous. Un loto avec annonce des nombres en anglais. 
‐ Un système de prêt de livres pourrait être intéressant 
 

OPTIONS PRISES PAR L’ASSOCIATION 
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6.6 – Identification générale 

Depuis combien d’années êtes‐vous adhérent(e) ? 

Depuis une année : 1/3 des réponses (7 sur 22) ; Entre 2 à 5 ans : 28% (6 sur 22)   soit 60% d’au plus 5 
ans. 

Entre 6 et 9 ans : 19% des réponses (4/22) ; 10 ans et plus : 23% (5/22)   soit 40% de plus de  ans. 

Commentaire : le sondage a plus motivé des adhérents récents dans l’association. 

De combien d’adultes et d’enfants votre famille est‐elle composée ? 

Nombre  Adultes  Enfants
0  1 (?)  9
1  2  3
2  17  6
3  0  4
4  2  0

 Sur ce tableau on retrouve bien les caractéristiques principales de l’association, à savoir des familles 
composées de 2 adultes avec (17), ayant soit pas d’enfants ou n’étant partis du domicile (9), ou avec 
enfants (13), majoritairement 2. 

 

 

 

 


